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Τίτλος Μελέτης: «Προμήθεια κτηνιατρικών σκευασμάτων / ζωοτροφών /
σκευών σίτισης για τη διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου

Διδυμοτείχου»

Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά την προμήθεια: «κτηνιατρικών σκευασμάτων
/ ζωοτροφών / σκευών σίτισης για τη διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς του
Δήμου Διδυμοτείχου»  για τις ανάγκες του Δήμου Διδυμοτείχου του έτους 2019,
ενδεικτικού προϋπολογισμού  18.181,45 €,  συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ,  και
συντάχθηκε κατόπιν προφορικής εντολής δημάρχου και αρμοδίου αντιδημάρχου.

    Η προμήθεια είναι απαραίτητη στα πλαίσια της διαχείρισης αδέσποτων ζώων
συντροφιάς και αναμένεται να καλύψει μέρος των υποχρεώσεών του Δήμου που
απορρέουν  από  τη  νομοθεσία:  Ν.4039/2012  (ΦΕΚ  32  τ.Α΄  /11-02-2012)  και
Ν.4235/2014 (ΦΕΚ 32/τ.Α΄/11-2-2014). 

 Η προμήθεια θα διενεργηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016.

Αναλυτικά η ανωτέρω προμήθεια αφορά:

o Προμήθεια  κτηνιατρικών  σκευασμάτων που  θα  χορηγούνται  ως
φαρμακευτική αγωγή στα αδέσποτα της περιοχής του Δήμου μας και πάντα
με τις οδηγίες του συνεργαζόμενου κτηνιάτρου, σε απλές καταστάσεις που
δεν χρήζουν εισαγωγής π.χ. για επέμβαση στο κτηνιατρείο. 

o Προμήθεια ζωοτροφών για τη σίτιση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς.

o Προμήθεια  εξοπλισμού σκευών σίτισης για τη διαχείριση των αδέσποτων
ζώων συντροφιάς του Δήμου μας.

Η προμήθεια θα βαρύνει τους κατωτέρω κωδικούς του προϋπολογισμού του Δήμου
έτους 2019:

1. Ποσό  1.537,93  €  σε  βάρος  του  ΚΑΕ  70.6632.01  για  την  προμήθεια
κτηνιατρικών σκευασμάτων. 

2. Ποσό  14.318,52  €  σε  βάρος  του  ΚΑΕ  70.6699.01  για  την  προμήθεια
Ζωοτροφών

3. Ποσό  2.325,00  €  σε  βάρος  του  ΚΑΕ  70.6699.02  για  την  προμήθεια



εξοπλισμού  σκευών  σίτισης  για  τη  διαχείριση  των  αδέσποτων  ζώων
συντροφιάς.

Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) για κάθε ομάδα
ειδών της προμήθειας είναι ο εξής:

{ΟΜΑΔΑ Α}   Κτηνιατρικών σκευασμάτα προϋπολογισμού 1.537,93€

{ΟΜΑΔΑ Β}   Ζωοτροφές προϋπολογισμού  14318,52 €

{ΟΜΑΔΑ Γ}   Εξοπλισμός σκευών σίτισης για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων

                  συντροφιάς προϋπολογισμού  2.325,00 €

    Οι ενδιαφερόμενοι έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν προσφορά για μία ή
περισσότερες ομάδες  προμηθευόμενων ειδών. 

    Η κατακύρωση της προμήθειας κάθε ομάδας θα γίνει στον προμηθευτή που θα
προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή  στην συνολική τιμή των ειδών κάθε ομάδας.

ΟΜΑΔΑ Α: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΚΕΥΑΣΜΑΣΜΑΤΩΝ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

  Ο Δήμος Διδυμοτείχου πρόκειται να προμηθευτεί κτηνιατρικά σκευάσματα για τις
ανάγκες των αδέσποτων σκύλων του Δήμου.

   Συγκεκριμένα πρόκειται να γίνει προμήθεια Αντιφλεγμονωδών – Αναλγητικών,
Αντιβιοτικών  ,  Εξωπαρασιτοκτόνων  σπρέι  ,  Ενδοπασιτικών  χαπιών  -  πόσιμων
εναιωρημάτων . 

Επιπλέον  λόγω  της  παρουσίας  τρωκτικών  σε  χώρους  φύλαξης  ζωωτροφών  ,
αναγκαία  είναι  και  η  προμήθεια  κατάλληλων  σκευασμάτων  θανάτωσης  των
επιβλαβών  τρωκτικών  (  ποντίκια  ,αρουραίοι).  Τα  σκευάσματα  θα  είναι  σε  δύο
μορφές,  σε  μορφή  κύβων  και  σε  μορφή   σιταριού.  Οι  μορφές  θα  πρέπει  να
διαφοροποιούνται   για  να  παραπλανούνται  τα  τρωκτικά  και  να  μην
αντιλαμβάνονται το λόγω του θανάτου, ώστε να γίνετε αποτελεσματική  και με
διάρκεια   η  καταπολέμησή  τους.    Τα  σκευάσματα  ,για  λόγους  υγιεινής  και
πρακτικότητας θα πρέπει με τη δράση τους είτε να αναγκάζουν τα τρωκτικά να
απομακρύνονται  από  το  χώρο, είτε  να  τα  μουμιοποιούν για  να  αποφεύγεται  η
δυσοσμία και η δημιουργία  εστιών μόλυνσης. 

 Γενικές απαιτήσεις

 

Τα είδη και οι αντίστοιχες ποσότητες των προϊόντων αναφέρονται αναλυτικά στον
σχετικό προϋπολογισμό. Τα προϊόντα θα είναι της απόλυτης αρεσκείας του φορέα,



χωρίς ο προμηθευτής να μπορεί να επικαλεσθεί για όφελος του οποιαδήποτε τυχόν
ασάφεια. Αποκλείονται τα προϊόντα ανώμαλου χρώματος – οσμής, σε συσκευασίες
με ρύπους, σχισμένες ή φθαρμένες ή με παραμορφώσεις χάρτινης ή πλαστικής
συσκευασίας. Αν κατά την παραλαβή βρεθούν είδη, τα οποία δεν είναι σύμφωνα με
τις τεχνικές προδιαγραφές, και δεν γίνονται δεκτά από το φορέα προμήθειας, ο
ανάδοχος υποχρεούται  στην αντικατάστασή τους,  με δικά του έξοδα και  χωρίς
καμία  αποζημίωση  και  σε  προθεσμία,  που  θα  του  ορίζεται  από  το  φορέα  της
προμήθειας. Τυχόν πληροφοριακό υλικό για τα προσφερόμενα υλικά θα πρέπει να
περιλαμβάνεται στο φάκελο τεχνικής προσφοράς του προσφέροντος.

 

Προδιαγραφές

 Τα προσφερόμενα προϊόντα θα πρέπει  να  πληρούν τις  γενικές  απαιτήσεις  για
ποιότητα και αξιοπιστία και να είναι σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ισχύουσα
περί κτηνιατρικών φαρμάκων νομοθεσία. [282371/16−6−2006 (ΦΕΚ 731 Β ́) ΚΥΑ
των  Υπουργών  Οικονομίας  και  Οικονομικών  και  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων «Εναρμόνιση της Ελληνικής νομοθεσίας προς την αντίστοιχη κοινοτική
στον  τομέα  της  παραγωγής  και  εμπορίας  των  κτηνιατρικών  φαρμάκων,  σε
συμμόρφωση  με  τις  οδηγίες  2001/82/ΕΚ  και  2004/28/ΕΚ  του  Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  περί  κοινοτικού  κώδικα  για  τα  κτηνιατρικά
φάρμακα»]. Τα σκευάσματα θα πρέπει  να φέρουν τον αριθμό έγκρισης Ε.Ο.Φ.,
όπου  αυτό  απαιτείται.  Η  συσκευασία  των  προϊόντων  θα  πρέπει  να  φέρει  την
απαραίτητη σήμανση και τις προβλεπόμενες ενδείξεις και πληροφοριακά στοιχεία,
σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία. Η μη ύπαρξη των απαραίτητων σημάνσεων,
ενδείξεων  και  πληροφοριακών  στοιχείων  αποτελεί  αιτία  αντικατάστασης  τους
άμεσα από τον μειοδότη .Ο διαγωνιζόμενος μαζί με το φάκελο της οικονομικής
προσφοράς και το φάκελο με τα δικαιολογητικά που προβλέπονται θα πρέπει να
προσκομίσει  και  υπεύθυνη  δήλωση  με  την  οποία  θα  δηλώνει  ότι  «όλα  τα
προσφερόμενα προϊόντα καλύπτουν τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας για
τα κτηνιατρικά φαρμακευτικά προϊόντα». 

Τα προσφερόμενα προϊόντα θα πρέπει να έχουν ημερομηνία λήξης τουλάχιστον
δώδεκα (12) μήνες μετά την ημερομηνία παράδοσης

   Τα σκευάσματα θα χορηγούνται είτε μετά από παρακολούθηση και σύσταση
κτηνιάτρου,  είτε κατόπιν εισήγησης των υπεύθυνων  που τα φροντίζουν και μετά
από έγγραφη εντολή της πενταμελούς επιτροπής παρακολούθησης αδέσποτων. 

Τρόπος Παραλαβής 

Η παραλαβή της προμήθειας θα γίνει από την αρμόδια επιτροπή παραλαβής του
Δήμου, σύμφωνα με το άρθρο 221 του Ν. 4412/2016. Ο Δήμος Διδυμοτείχου  δεν
υποχρεούται  να  απορροφήσει  το  σύνολο  των  ειδών  και  των  ποσοτήτων,  που
αναγράφονται στον Ενδεικτικό Προϋπολογισμό, εφόσον όμως κριθεί σκόπιμη από
το  Δήμο  η  τμηματική  ή  η  εφ  άπαξ   προμήθεια  των  ειδών  και  ποσοτήτων,  ο
προμηθευτής υποχρεούται να ανταποκριθεί σε αυτή την απαίτηση. Τα είδη και οι



αντίστοιχες  ποσότητες  των  προϊόντων  αναφέρονται  αναλυτικά  στον  Ενδεικτικό
Προϋπολογισμό. 

   Ο  προϋπολογισμός  της προμήθειας ανέρχεται έως του ποσού των 1537,93 €
με  Φ.Π.Α. 13%.

   Οι τιμολόγηση έγινε με μετά από έρευνα αγοράς σε κτηνιατρικά καταστήματα
της περιοχής.

               Στην παρούσα προμήθεια ισχύουν οι διατάξεις  του Ν. 4412/2016

Με ενδεικτικό προϋπολογισμό των τιμών  και των ποσοτήτων ως εξής:

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΑΣ Α

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Μ/Μ ΠΟΣΟΤΗΤΑ Τ/Μ σε
€ 

ΤΙΜΗ

Αντιφλεγμονώδη –
Αναλγητικά (κετοπροφένη)

χάπια 10mg

Κυτίο 10
δισκίων  

7 10,00 70,00€

Αντιβιοτικό (αμοξυκιλλίνη
– κλαβουλανικό οξύ) 250

mg δισκία 

« 7 8,00 56,00€

Αντιπαρασιτικά χάπια δισκίο 300 3,00 900,00€

Πόσιμο αντιπαρασιτικό
εναιώρημα 50ml

Φιάλη 5 9,00 45,00€

Εξωπαρασιτοκτόνο spray
250 ml 

φιάλη 10 15,00 150,00€

Ποντικοφάρμακο σε
κύβους παραφίνης

20γρ./κύβο 

Συσκευασία 5
κιλών 

2 50,00 100,00€ 

Ποντικοφάρμακο σε σιτάρι
συσκ 500γρ. 

Συσκευασία
500 γρ. 

       5 8,00 40,00€

ΣΥΝΟΛΟ 1361,00€

ΦΠΑ 13% 176,93€

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.537,93€



ΟΜΑΔΑ Β: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Ο Δήμος Διδ/χου προτίθεται να προβεί στην προμήθεια ζωοτροφών για τη σίτιση
αδέσποτων σκύλων που χρήζουν ιδιαίτερης φροντίδας και μέριμνας σύμφωνα με
τον Ν.3170/2003  ,τον Ν.4039/12  όπως τροποποιήθηκε με το  Ν. 4235 /2014,
της Υπ.Απόφασης 280329/2003 και το με αριθμ. 3961/27-11-2008 έγγραφο του
Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης .

     Αναλυτικότερα , θα γίνει προμήθεια σε αποξηραμένη τροφή για σκύλους και σε
κονσέρβες για σκύλους. Με δεδομένο ότι η μέση ημερήσια ποσότητα τροφής που
χρειάζεται ένας σκύλος σωματικού βάρους 25-30 κιλών είναι  περίπου 300-350 gr.
συνολικά .

    Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία στο  Δήμο υπάρχουν  περίπου 130 σκύλοι,
οι ανάγκες των οποίων σε σίτιση ανέρχονται σε 48.75 κιλά περίπου ημερησίως.
Αντιστοίχως η ποσότητα τροφής για τη χρονική περίοδο της σύμβασης αντιστοιχεί
σε  15421.25 κιλά περίπου.

Γενικές απαιτήσεις

    Οι  προς  προμήθεια  ζωοτροφές  θα  πρέπει  να  πληρούν  τις  υπάρχουσες
προδιαγραφές ώστε να συγκεντρώνουν τα απαραίτητα θρεπτικά συστατικά για μια
πλήρη και ισορροπημένη διατροφή .

  Ο διαγωνιζόμενος στην τεχνική προσφορά του θα πρέπει  να προσκομίσει  και
ΒΕΒΑΙΩΣΗ  ΔΙΑΘΡΕΠΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗΣ  που  εκδίδεται  με  μέριμνα  της  επιχείρησης
παραγωγής ή εμπορίας από επίσημο κρατικό ή διαπιστευμένο εργαστήριο της ημεδαπής ή
αντίστοιχα άλλου κράτους μέλους της Ε.Ε.

   Τα είδη και οι αντίστοιχες ποσότητες των προϊόντων αναφέρονται αναλυτικά
στον σχετικό προϋπολογισμό. Τα προϊόντα θα είναι της απόλυτης αρεσκείας του
φορέα,  χωρίς  ο  προμηθευτής  να  μπορεί  να  επικαλεσθεί  για  όφελος  του
οποιαδήποτε τυχόν ασάφεια. Αποκλείονται τα προϊόντα σε συσκευασίες με ρύπους,
σχισμένες ή φθαρμένες ή με παραμορφώσεις χάρτινης ή πλαστικής συσκευασίας.
Αν κατά την παραλαβή βρεθούν είδη, τα οποία δεν είναι σύμφωνα με τις τεχνικές
προδιαγραφές,  και  δεν  γίνονται  δεκτά  από  το  φορέα  προμήθειας,  ο  ανάδοχος
υποχρεούται  στην  αντικατάστασή  τους,  με  δικά  του  έξοδα  και  χωρίς  καμία
αποζημίωση και σε προθεσμία, που θα του ορίζεται από το φορέα της προμήθειας.

   Η προμήθεια είναι δυνατόν να γίνει τμηματικά , σύμφωνα με τις ανάγκες του
Δήμου.

Ημερομηνία λήξης 

Τα προσφερόμενα προϊόντα θα πρέπει να έχουν ημερομηνία λήξης τουλάχιστον
δώδεκα (12) μήνες μετά την αιτούμενη από την αρμόδια υπηρεσία ημερομηνία
παράδοσης.



 Οι τιμές προσδιορίστηκαν μετά από έρευνα αγοράς που έγινε διαδικτυακά και σε
τοπικά καταστήματα.

     Η συνολική δαπάνη της προμήθειας θα ανέλθει στο ποσό των 14.318,52 € με
το Φ.Π.Α. 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

Α.Είδος τροφών

    1.Αποξηραμένη κροκέτα , σε συσκευασία έως 20κιλών  , που να αποτελείται
από  ζωική  πρωτεΐνη  βοδινού  κρέατος   ή  πουλερικών  σε  ποσοστό  23%
τουλάχιστον, λιπαρά οξέα σε ποσοστό 8% τουλάχιστο ,  τέφρα < 8% καθώς και
όλα  τα απαραίτητα ιχνοστοιχεία .

   2.Κονσέρβες μεγάλες 1.200 ή 1.250γρ.

Β  .  A  νάλυση των αποξηραμένων κροκετών   

α)Πρωτεΐνη(Ζωικής προέλευσης από κρέας ή πουλερικά σε ποσοστό 23-27%)

β)Λίπος σε ποσοστό 8-11%

γ)Τέφρα σε ποσοστό λιγότερο από 8%

δ)Φυτικές ίνες σε ποσοστό μέχρι 2,5%

ε)Υγρασία μέχρι 10%

Γ.Σύσταση των ανωτέρω (κροκετών) 

Δημητριακά, Ρύζι , κρέας κοτόπουλου ή κρέας βοδινό , υποπροϊόντα αμυλοποιίας ,
εξευγενισμένο

έλαιο , πρόσθετες βιταμίνες και μέταλλα(φωσφόρος , χαλκός κλπ) , συντηρητικά
και  αντιοξειδωτικά  εγκεκριμένα  από  την  Ε.Ε.  –όχι  σογιάλευρο  ή  Σόγια
μεταλλαγμένη  .

Δ.Ανάλυση περιεχομένου κονσερβών 

α) Ανεπεξέργαστη πρωτεΐνη σε ποσοστό 6-8%

β) Ανεπεξέργαστα λίπη σε ποσοστό 3-4%

γ) Ανεπεξέργαστη τέφρα σε ποσοστό 2-2,5%

δ )Ανεπεξέργαστη κυτταρίνη (ίνες) σε ποσοστό 0,5-1%

ε) Υγρασία σε ποσοστό 80-85%



Ε.Σύσταση των ανωτέρω (κονσέρβας)

Κρέατα (βοδινό , κοτόπουλο , γαλοπούλα) και ζωικά υποπροϊόντα (εκ των οποίων
κρέατα κατ ελάχιστο 4%) ,  δημητριακά ,  εκχυλίσματα φυτικών πρωτεϊνών και
ανόργανες ουσίες. 

ΣΤ.Συσκευασία

1. Σάκοι έως 20 κιλών 

2. Μεταλλικό κουτί καθαρού βάρους 1.200-1250γρ.

   Σημειώνεται ότι από τη συνολική απαιτούμενη προμήθεια των 15.421,25 κιλών
ζωοτροφών, εκτιμάται ότι τα 1225 κιλά περίπου θα αντιστοιχούν σε κονσέρβες
(1000  κονσέρβες  συνολικά)  οι  οποίες   είναι  απαραίτητες  για  τη  χορήγηση
φαρμακευτικής  αγωγής  που  λαμβάνουν  τα  ζώα  όταν  είναι  άρρωστα,  για  τη
διατροφή των ζώων που βρίσκονται σε νεαρή ηλικία,  καθώς και για να μπορέσει
το  συνεργείο  περισυλλογής  να  τα  δελεάσει  και  να  τα  προσεγγίσει,  όταν  αυτά
βρίσκονται στο φυσικό τους περιβάλλον. Η υπόλοιπη ποσότητα, ήτοι τα 14.196,25
κιλά,  αντιστοιχούν  σε  αποξηραμένες  κροκέτες  σύμφωνα  με  τις  ανωτέρω
προδιαγραφές, η προμήθεια των οποίων θα γίνει σε σάκους έως 20 κιλών (κατά
προτίμηση σε 20κιλους σάκους).

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΑΣ Β

ΕΙΔΟΣ Μ/
Μ

ΠΟΣΟΤΗΤ
Α

Τ/Μ ΔΑΠΑΝΗ

Ζωοτροφή ξηράς  μορφής

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε λιπαρά 8%
και σε πρωτεΐνη 23% 

κιλ 14196,25 0,75 €  10.647,19€

Κονσέρβες τροφής σκύλων 1200γρ.-
1250γρ.

Τεμ. 1000 0,9 € 900,00€

ΑΞΙΑ 11.547,19€

Φ.Π.Α.
24%

2.771,33€

ΣΥΝΟΛΟ 14.318,52€



ΟΜΑΔΑ Γ: ΠΡΟΜΗΘΕΙA ΕΞOΠΛΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕ ΣΚΕΥΗ ΣΙΤΙΣΗΣ
ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Σύμφωνα με τον Ν.4039/2012 και τις τροποποιήσεις του Ν.4235/2014 η διαχείριση
των αδέσποτων ζώων συντροφιάς είναι αρμοδιότητα των Δήμων και κατά συνέπεια
απαραίτητη είναι η μέριμνα για την εύκολη πρόσβαση αδέσποτων που διαβιούν
εκτός  δημοτικού προσωρινού χώρου φιλοξενίας, σε τροφή και νερό.

 Τα  αδέσποτα  αφού  αιχμαλωτιστούν  από  αρμόδιο  συνεργείο,  τους  γίνουν  οι
απαραίτητες εξετάσεις, οι επεμβάσεις και οι εμβολιασμοί, κατόπιν, και σύμφωνα με
τον νόμο, επαναφέρονται στο οικείο φυσικό περιβάλλον τους . 

Πολλά από τα προαναφερόμενα αδέσποτα περιφέρονται  και  διαβιούν εντός των
ορίων  της  πόλης  του Διδυμοτείχου.  Η σίτισή τους  γίνεται  κατά κύριο  λόγω από
φιλόζωους,  μέλη  ή  όχι  του  Φιλοζωικού  Σωματείου  της   πόλης.  Τα  σκεύη  που
χρησιμοποιούνται γι αυτό το σκοπό είναι ερασιτεχνικά, καταστρέφονται εύκολα και
τοποθετούνται  πολλές φορές σε  σημεία που προκαλούν όχληση και  αντιδράσεις
πολιτών .

Επιπλέον  η  σίτιση  των  αδέσποτων  ζώων  για  μακρό  χρονικό  διάστημα  στον  ίδιο
χώρο, δημιουργεί την αίσθηση σε αυτά ιδιοκτησίας του χώρου και μπορεί να τα
οδηγήσει  σε  επιθετική  συμπεριφορά  απέναντι  σε  οποιονδήποτε  «εισβολέα»  .
Φυσικά  έχει  και  σαν  αποτέλεσμα  την  αύξηση   του  αριθμού  των  ζώων  που
συγκεντρώνονται στο σημείο   δημιουργώντας αγέλες.  

Ο  Δήμος  προωθεί  και  εκφράζει  την  κοινωνική  ευαισθησία  και  αρωγή  για  την
προάσπιση των δικαιωμάτων των ζώων ,  διασφαλίζοντας παράλληλα τη δημόσια
υγεία και τα δικαιώματα των πολιτών. Προκειμένου να προχωρήσει στην επίλυση
του προβλήματος  έκρινε αναγκαία την προμήθεια ταϊστρών και ποτίστρων , και την
τοποθέτησή τους σε κατάλληλα μέρη του δήμου. Ο αριθμός τους είναι τέτοιος ώστε
να  καλύπτει  τις  ανάγκες  των  αδέσποτων  της  πόλης  του  Διδυμοτείχου  αλλά  και
οικισμών του δήμου, στους οποίους έχει εντοπιστεί έντονη παρουσία αδέσποτων.

Στο  Δήμο  μας  λειτουργεί  προσωρινά  χώρος  φιλοξενίας  αδέσποτων  σκύλων,  στο
οποίο φιλοξενούνται περίπου 100 ζώα. Ο αριθμός τους δεν είναι φυσικά σταθερός
γιατί υπάρχει μια συνεχής υποδοχή νέων ζώων και επανένταξη ή υιοθεσία άλλων.
Την  φροντίδα της  σίτισής  τους  την  έχει  αναλάβει  ο  Δήμος  κάνοντας  προμήθεια
κατάλληλων  τροφών  και  αναθέτοντας  την  εργασία  σε  ανάδοχο  που  πληροί  τις
προϋποθέσεις ή σε συνεργασία με το φιλοζωικό σωματείο .  



 Για τη σωστή εκτέλεση των εργασιών αυτών απαραίτητα είναι μεταλλικά σκεύη
κατάλληλης επεξεργασίας για μεγαλύτερη αντοχή,  μεγέθους και αριθμού που να
καλύπτει τις ανάγκες του χώρου φιλοξενίας και των ζώων .

  Γενικές απαιτήσεις :

Τα είδη και οι αντίστοιχες ποσότητες των προϊόντων αναφέρονται αναλυτικά στον
σχετικό προϋπολογισμό. Τα προϊόντα θα είναι της απόλυτης αρεσκείας του φορέα,
χωρίς ο προμηθευτής να μπορεί να επικαλεσθεί για όφελος του οποιαδήποτε τυχόν
ασάφεια.  Αποκλείονται τα  προϊόντα  ανώμαλου  χρώματος   ή  φθαρμένα ή  με
παραμορφώσεις. Αν κατά την παραλαβή βρεθούν είδη, τα οποία δεν είναι σύμφωνα
με τις τεχνικές προδιαγραφές, και δεν γίνονται δεκτά από το φορέα προμήθειας, ο
ανάδοχος υποχρεούται στην αντικατάστασή τους, με δικά του έξοδα και χωρίς καμία
αποζημίωση και σε προθεσμία, που θα του ορίζεται από το φορέα της προμήθειας.
Τυχόν  πληροφοριακό  υλικό  για  τα  προσφερόμενα  υλικά  θα  πρέπει  να
περιλαμβάνεται στο φάκελο τεχνικής προσφοράς του προσφέροντος.

Ο τρόπος πληρωμής καθορίζεται όπως παρακάτω:

Θα τιμολογηθεί  η ποσότητα του προϊόντων που παραδόθηκαν. Στην συνέχεια θα
εκδοθεί  ισόποσο  χρηματικό  ένταλμα  πληρωμής  συνοδευόμενο   με  όλα  τα
απαραίτητα  δικαιολογητικά  και θα παραδοθεί  προς εξόφληση.
  Η προμήθεια μπορεί να γίνει τμηματικά , σύμφωνα με τις ανάγκες του Δήμου.

 Προδιαγραφές:

 Οι ταΐστρες θα είναι από γαλβανισμένο μέταλλο για μεγαλύτερη αντοχή  και οι
διαστάσεις τέτοιες ώστε οι χωρητικότητα τους να είναι 60-65 λίτρα και οι  ποτίστρες
20-25  λίτρα.  Το  σχήμα  του  αποθηκευτικού  χώρου  να  είναι  ορθογώνιο
παραλληλεπίπεδο ή κυλινδρικό.   Να έχουν καπάκι ώστε να προφυλάσσονται  οι
τροφές  και το νερό από τις καιρικές συνθήκες . Η πλήρωσή τους να μην γίνεται
αυτόματα  για  καλύτερο  έλεγχο  των  ποσοτήτων,  την  αποφυγή  βλαβών  των
συστημάτων  αλλά και την εύκολη μετακίνησή τους. Ο αριθμός του θα ανέρχεται
στις  10  ταΐστρες  και  10  ποτίστρες,  ο  οποίος  θεωρείται  ικανός  να  καλύψει  τις
ανάγκες  της  πόλης   και  των  οικισμών.   Πέντε  θα  είναι  τα  σημεία  που  θα
τοποθετηθούν  ζεύγη σκευών εντός  του  Διδυμοτείχου  και  από ένα  ζεύγος  στους
οικισμούς Μεταξάδων , Ποιμενικού, Λαγού, Σοφικού, Ελληνοχωρίου.

Τα  πιάτα  φαγητού  των  ζώων  θα  πρέπει  να  είναι  από  ανοξείδωτο   μέταλλο  σε
στρόγγυλο σχήμα και χωρητικότητας από 500κ.εκ.  έως 700 κ. εκ. Ο αριθμός τους θα
ανέρχεται στα 150 τεμάχια ,  για να είναι δυνατή  η κάλυψη τυχόν αύξησης του
αριθμού των φιλοξενούμενων ζώων αλλά και η άμεση αντικατάσταση σκεύους που
πιθανόν να καταστραφεί κατά τη χρήση του. 



Η  παροχή νερού στα σκυλιά που βρίσκονται στο χώρο φιλοξενίας του δήμου θα
γίνεται με μεταλλικές γαλβανιζέ  ποτίστρες χωρητικότητας 23-25 λίτρων και 10-15
λίτρων,  ανάλογα με τον αριθμό ζώων που φιλοξενούνται  στο κελί. Ο αριθμός τους
ανέρχεται σε σύνολο 30, για να καλύπτονται οι ανάγκες εντός του χώρου φιλοξενίας
αλλά  και  των  χώρων  προαυλίσματος,  20  χωρητικότητας  23-25  λίτρων  και  10
χωρητικότητας 10-15 λίτρων . 

Οι  τιμές  προσδιορίστηκαν  μετά  από  διαδικτυακή  έρευνα  και  από  έρευνα  της
τοπικής αγοράς

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΑΣ Γ

ΕΙΔΟΣ Μ/
Μ

ΠΟΣΟΤΗΤ
Α

Τ/Μ  σε
€

ΔΑΠΑΝΗ

ΤΑΪΣΤΡΕΣ ΣΚΥΛΩΝ

 ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΓΑΛΒΑΝΙΖΕ

60-65 Λίτρων 

ΤΕΜ 10 35,00 350,00€

ΠΟΤΙΣΤΡΕΣ ΣΚΥΛΩΝ

ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΓΑΛΒΑΝΙΖΕ

23-25 Λίτρων 

ΤΕΜ 30 30,00 900,00€

ΠΟΤΙΣΤΡΕΣ ΣΚΥΛΩΝ

ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΓΑΛΒΑΝΙΖΕ

10-15 Λίτρων

ΤΕΜ 10 25,00 250,00€

ΠΕΤΑΛΛΙΚΑ ΠΙΑΤΑ ΤΑΪΣΜΑΤΟΣ ΣΚΥΛΩΝ
500κ.εκ.  - 700 κ. εκ

ΤΕΜ 150 2,5 375,00€

ΑΞΙΑ 1.875,00
€

Φ.Π.Α.
24%

450,00€

ΣΥΝΟΛΟ 2.325,00
€

        



ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ

ΟΜΑΔΑ ΔΑΠΑΝΗ (Ευρώ)

Α: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΚΕΥΑΣΜΑΣΜΑΤΩΝ 1,361.00 €

ΦΠΑ (13%) 176.93 €

B: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ 11,547.19 €

Φ.Π.Α. (24%) 2,771.33 €

Γ: ΠΡΟΜΗΘΕΙA ΕΞOΠΛΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕ ΣΚΕΥΗ ΣΙΤΙΣΗΣ 
ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ

1,875.00 €

Φ.Π.Α. (24%) 450.00 €

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (ΑΝΕΥ Φ.Π.Α.) 14,783.19 €

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (ΜΕ Φ.Π.Α.) 18,181.45 €

          Η Συντάξασα                                                       ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ             

                                                                            ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ

                                                                           ΤΟΠ. ΟΙΚ/ΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

       Κεσκίνη  Βέργω                                                    Δοδίδου Πετρούλα          

       ΤΕ   ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ                                                    ΠΕ  ΓΕΩΠΟΝΩΝ           



ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Άρθρο 1ο : 

Αντικείμενο της παρούσας μελέτης

Η  παρούσα  συγγραφή  υποχρεώσεων  αφορά  την  προμήθεια:  «κτηνιατρικών
σκευασμάτων / ζωοτροφών / σκευών σίτισης για τη διαχείριση αδέσποτων ζώων
συντροφιάς του Δήμου Διδυμοτείχου»  για τις ανάγκες του Δήμου Διδυμοτείχου
του έτους 2019, ενδεικτικού προϋπολογισμού 18.181,45 €, συμπεριλαμβανομένου
του ΦΠΑ.

Αναλυτικά  ο  ενδεικτικός  προϋπολογισμός  για  κάθε  ομάδα  ειδών
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ είναι ο εξής:

{ΟΜΑΔΑ Α}   Κτηνιατρικών σκευασμάτα προϋπολογισμού 1.537,93€

{ΟΜΑΔΑ Β}   Ζωοτροφές προϋπολογισμού  14.318,52 €

{ΟΜΑΔΑ Γ}   Εξοπλισμός σκευών σίτισης για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων

                  συντροφιάς προϋπολογισμού  2.325,00 €

Άρθρο 2ο

Ισχύουσες Διατάξεις

 Η ανάθεση των υπηρεσιών γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των: 

o N.3463/06 (ΦΕΚ - 114 τ.Α΄/8-6-2006) περί Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, :
«Προμήθειες - Υπηρεσίες - Μελέτες», όπως ισχύει. 

o  Ν.3852/10  (ΦΕΚ  87  τ.Α΄/7-6-2010):  περί  Προγράμματος  «Καλλικράτης»,
αρθ.72: «Οικονομική επιτροπή - Αρμοδιότητες», όπως ισχύει. 

o Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147 τ.Α΄ 2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών
και Υπηρεσιών» όπως ισχύει. 

o Ν.4039/2012 (ΦΕΚ 32 τ.Α΄ /11-02-2012) «Για τα δεσποζόμενα και τα αδέσποτα
ζώα  συντροφιάς  και  την  προστασία  των  ζώων  από  την  εκμετάλλευση  ή  τη
χρησιμοποίηση με κερδοσκοπικό σκοπό», όπως ισχύει. 

Άρθρο 3ο:
Συμβατικά στοιχεία

 Τα συμβατικά στοιχεία των υπηρεσιών κατά σειρά ισχύος είναι:

 1. Το Συμφωνητικό 

2. Η διακήρυξη

 3. Ο Προϋπολογισμός 

4. Η Συγγραφή Υποχρεώσεων



 5. Η τεχνική περιγραφή 

Άρθρο 4ο

 Τρόπος διενέργειας - εκτέλεσης της προμήθειας

Η  προμήθεια  θα  διενεργηθεί  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.  4412/2016. Η
σύναψη σύμβασης  εκτέλεσης  προμήθειας  θα  πραγματοποιηθεί  ύστερα  από  την
διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού με κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης την
πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά μόνο βάσει τιμής
για το σύνολο των ειδών της κάθε ομάδας.

  Οι  ενδιαφερόμενοι  έχουν  το  δικαίωμα  να  υποβάλλουν  προσφορά  για  μία  ή
περισσότερες  ομάδες   προμηθευόμενων  ειδών.  Η  κατακύρωση  της  προμήθειας
κάθε ομάδας θα γίνει στον προμηθευτή που θα προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή
στην συνολική τιμή των ειδών κάθε ομάδας.

Άρθρο 5ο

Εγγυήσεις
Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης,
σύμφωνα  με  το  άρθρο  72  παρ.  1  β)  του  Ν.4412/2016,  το  ύψος  της  οποίας
καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί της αξίας της σύμβασης, χωρίς Φ.Π.Α.

Άρθρο 6ο

Σύμβαση

Έκαστος από τους μειοδότες που ανακηρύσσεται ανάδοχος θα υπογράψει σύμβαση
για τα είδη της ομάδας ή των ομάδων ειδών όπως εμφανίζονται αναλυτικά στον
προϋπολογισμό της μελέτης.

Άρθρο 7ο

Χρόνος εκτέλεσης

Η  προμήθεια  θα  εκτελεστεί  έως  31-12-2019.  Τα  υπό  προμήθεια  είδη  θα
παραδίδονται  τμηματικά  και  ανάλογα  με  τις  ανάγκες  του  Δήμου  ύστερα  από
έγγραφη παραγγελία προς τον προμηθευτή. 

   
Άρθρο 8ο

Παραλαβή προμηθειών

Η παραλαβή θα πραγματοποιηθεί μέσα στον οριζόμενο από την σύμβαση χρόνο και
στα σημεία που θα υποδειχθούν στον ανάδοχο από την αρμόδια υπηρεσία.
Κατά τα λοιπά ισχύουν τα ειδικώς για το θέμα αναφερόμενα στη σύμβαση και στο
Ν.4412/2016.



Τα υπό προμήθεια είδη θα παραδίδονται τμηματικά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες
και ανάλογα με τις ανάγκες του Δήμου ύστερα από έγγραφη παραγγελία προς τον
προμηθευτή. Τα έξοδα μεταφοράς θα βαρύνουν τον ανάδοχο.

Άρθρο 9ο

Κήρυξη προμηθευτή έκπτωτου

Αν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει τη σύμβαση μέσα στην προθεσμία που
του ορίζεται, κηρύσσεται έκπτωτος. 

Αν  ο  ανάδοχος  δεν  εκπληρώνει  τις  συμβατικές  του  υποχρεώσεις  ή  δεν
συμμορφώνεται με τις γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη
σύμβαση ή το νόμο, κηρύσσεται έκπτωτος από την εργολαβία.

Άρθρο 10ο

Επίλυση διαφορών

Σε  περίπτωση  που  διαπιστωθεί  ότι  κάποιο  από  τα  είδη  της  προμήθειας  είναι
ακατάλληλο,  ο προμηθευτής οφείλει  να προβεί  άμεσα στην αντικατάστασή του
χωρίς  περαιτέρω  επιβάρυνση  της  υπηρεσίας.  Για  την  επίλυση  διαφορών
εφαρμόζονται οι διατάξεις του Αστικού Κώδικα.

Άρθρο 11ο

Φόροι, τέλη, κρατήσεις
Ο ανάδοχος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις βαρύνεται με όλους ανεξαιρέτως
τους  φόρους,  τέλη,  δασμούς  και  εισφορές  υπέρ  του  δημοσίου,  δήμων  και
κοινοτήτων ή τρίτων που ισχύουν κατά την κείμενη νομοθεσία.

Άρθρο 12ο

Τρόπος πληρωμής

Ο ανάδοχος θα πληρώνεται τμηματικά ανάλογα με τις προσφερόμενες προμήθειες,
σύμφωνα με τη διαδικασία του Ν.4412/2016 και με την επιφύλαξη των υπολοίπων
άρθρων  που  αφορούν  την  πληρωμή  και  περιλαμβάνονται  στη  συγγραφή
υποχρεώσεων.            Η πληρωμή θα γίνει με την έκδοση χρηματικού εντάλματος
πληρωμής που θα συνοδεύεται από τα νόμιμα δικαιολογητικά.

Άρθρο 13ο

Συμφωνία με τεχνικές προδιαγραφές, τεχνικά στοιχεία προσφοράς



Τα προσφερόμενα είδη πρέπει να είναι σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές.
Προτεινόμενες λύσεις που παρουσιάζουν αποκλίσεις ή υστέρηση σε σχέση με τις
προδιαγραφές απορρίπτονται.

        Η Συντάξασα                                                       ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ               

                                                                            ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ

                                                                           ΤΟΠ. ΟΙΚ/ΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

       Κεσκίνη  Βέργω                                                    Δοδίδου Πετρούλα          

       ΤΕ   ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ                                                    ΠΕ  ΓΕΩΠΟΝΩΝ           


